

ПАМЯТЬ

Первый среди Героев

8 августа на площади у аэропорта Абакана состоялось торжественное открытие памятника Герою Советского Союза генерал-лейтенанту авиации Василию Гавриловичу Тихонову. В церемонии приняли участие глава Хакасии, первый секретарь Хакасского регионального отделения КПРФ Валентин Коновалов, председатель парламента республики Владимир Штыгашев, представители общественных организаций.

В 2021 году по результатам народного голосования аэропорту было присвоено имя Василия Гавриловича Тихонова. Тогда же было решено создать монумент с целью увековечить память Героя. Предложение поддержал глава Хакасии Валентин Коновалов, и правительство республики выделило 8 млн рублей на создание памятника.

Общественная палата региона провела конкурс на создание эскиза скульптурной композиции, по его итогам победителем стала Наталья Лохтачёва, скульптор из Челябинской области.

— Благодаря всем, кто помог воплотить этот проект в жизнь. Подвиги Василия Гавриловича навсегда останутся для нас примером глубокой преданности Родине, верности



своему народу и воинскому долгу. Светлая память и вечная слава Героям Отечества! — сказал руководитель республики Валентин Коновалов.

Василий Тихонов, первый почётный гражданин Черногогорска, был в числе пер-

вых советских лётчиков, бомбивших Берлин в августе 1941 года. Совершил четыре успешные бомбардировки столицы третьего рейха. За образцовое выполнение этого задания 16 сентября 1941 года ему, первому из Хакасии, было при-

своено звание Героя Советского Союза.

Отважный лётчик участвовал в битве за Севастополь, в боях под Москвой, Ленинградом, Сталинградом, Орлом и Курском, освобождал Белоруссию, Прибалтику, Восточную Пруссию. Был удостоен

25 правительственных наград.

В честь Василия Гавриловича названы улицы Абакана, Черногорска, других населённых пунктов.

Пресс-служба Хакасского рескома КПРФ.

ИНИЦИАТИВА

Поисковый отряд под красным флагом

Сводный Омский и Седельниковский поисковый отряд отправился в район Сталинградской битвы, где более 80 лет назад проходили ожесточённые бои. Поисковики будут работать в районе хутора Вертячий Городищенского района Волгоградской области. Именно там наши войска героически сдерживали наступление превосходящих сил противника, захватившего излучину Дона.

красноармейская книжка нашего земляка из Полтавского района Омской области Егущенко Петра Митрофановича 1903 года рождения. Она будет передана внуку солдата, которую ждут на торжественную церемонию.

В работе Омского поискового отряда активное участие принимают коммунист, депутат Совета Седельниковского муниципального района Сергей Серобабов и первый секретарь Омского обкома ЛКСМ РФ Егор Титов. Они взяли с собой красные флаги, чтобы вернуть их над местом работы поискового отряда в память о том, что Победа в Великой Отечественной войне была достигнута под руководством Коммунистической партии.

Евгения ЛИФАНТЬЕВА, соб. корр. «Правды».

23 августа состоится торжественное захоронение найденных поисковиками России останков бойцов Красной Армии. Весной нынешнего года на месте боев омским поисковым отрядом «Память. Малая Вишера» была найдена чудом сохранившаяся

г. Омск.

СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

Новосибирск прирастает школами

На минувшей неделе мэр Новосибирска Анатолий Локоть провёл несколько совещаний в Ленинском районе, где сейчас идёт как активное строительство новых школ, так и модернизация социальных объектов, рассчитанная на увеличение количества мест для учащихся.



Так, на улице Забалуева строят здание новой школы, рассчитанной на 850 мест. Сейчас ведётся внутренняя отделка и закупается оборудование.

Глава Новосибирска Анатолий Локоть высоко оценил ход работ — ведь школы нужны Новосибирску:

— Здесь небольшое пятно застройки, стеснённые условия, поэтому применены нестандартные решения. В кратчайшие сроки была подготовлена проектная документация, получены все разрешения, после чего подрядчик незамедлительно приступил к работам. Школа будет построена за один год — это очень короткий срок для возведения такого объекта. Тем не менее подрядчик ответственно отнёсся к поставленной задаче: здание фактически построено, контур закрыт, ведётся внутренняя отделка, закупается оборудование для классов. Есть некоторые вопросы, которые ещё предстоит решить, — обустроить подземные пути и парковку.

Проект школы включает в себя такие нов-

шества, как два спортивных зала, оборудование студии для школьного телевидения, отдельный конференц-зал. Она рассчитана на то, что все ученики будут заниматься в одну смену — как и в здании на Выставочной, 28, где помещены бывшего детского сада перепрофилируют под начальные классы Инженерного лицея НГТУ: сейчас в старом здании, рассчитанном на 600 человек, занимаются более 1000.

— Сегодня мы видим, что в результате оборудованы не только классные комнаты, но и дополнительные помещения под гардероб и сервер. В корпусе разместили полностью оснащённую столовую на 80 мест и спортзал. На ремонт было выделено 90 млн рублей из областного и городского бюджетов. Стоимость одного оборудованного места — более 200 тысяч рублей, — отметил мэр.

В целом, в этом году в действующих школах города будет создано 4 тысячи дополнительных мест.

Иван СТАГИС.

Потенциал у города есть!

Депутат Законодательного собрания Новосибирской области Роман Яковлев принял участие в прямом эфире радио «Комсомольская правда» на тему «Социальный уровень жизни населения: причины и перспективы».

Своё выступление Роман Яковлев начал с констатации парадокса: с одной стороны, Новосибирская область известна на всю страну развитой системой образования и передовой наукой, с другой — за последние три года смертность превысила рождаемость на 45 тысяч человек, что свидетельствует о нездоровой социально-экономической ситуации в регионе. Причём в «группе риска» оказываются и трудоспособное население, и старшее поколение, и молодёжь:

— У нас число людей, которые после вуза могут устроиться по специальности нарабатывать свой стаж, приносить пользу экономике ре-

гиона, ничтожно мало. Эта ситуация не отражает положительные моменты, а говорит о том, что необходимо создавать квалифицированные рабочие места. Давайте дадим возможность молодёжи развиваться профессионально и сделаем это так, чтобы то, к чему у молодого человека есть тяга, находило отклик. Если вы хотите узнать, как в регионе обстоят дела, надо посмотреть, как живут молодёжь и люди старшего поколения. И первая, и вторая категории граждан на сегодняшний день выживают. В советской песне пелось: «Молодым — везе у нас дорога, старикам — везе у нас почёт» — над этим сейчас надо работать. Делать это

Соб. инф.

Материалы выпуска подготовил соб. корр. «Правды» Антон СЕНОПАЛЬНИКОВ.

ВЫБОРЫ-2023

Гримасы избирательной кампании

Интересные новости приходят из районов Омской области. Слушаешь и поражаешься цинизму мелких чиновников, спешишь «пронуться» перед чиновником выходящим.

Скажем, есть такая современная форма привлечения средств на благоустройство поселений, как инициативное бюджетирование. Суть его в том, что необходимые работы производятся за счёт разных источников финансирования. Тут и добровольные пожертвования жителей (совсем небольшая часть), и участие местных предпринимателей, и районный и высшее бюджет. Причём максимальная доля расходов приходится как раз на региональный бюджет. То, что у районов денег на полномасштабные проекты нет, понимаем все. Но с поддержкой «сверху» можно добиться многого.

В общем, форма работы не новая, хорошо себя зарекомендовавшая и от фамилии губернатора не зависящая. Распределение региональных средств идёт в соответствии с постановлением правительства области и на основе конкурсного отбора.

И что же вы думаете? Эту неплохую форму работы местные чиновники «единороссы» решили приспособить для... агитации за выдвиженца от ЕР на пост губернатора Хоценко!

Рассказывает первый секретарь Азовского райкома КПРФ Виктор Шоль: — Недавно в актовом зале районной администрации прошла встреча агитаторов с приглашением глав поселений с представителями области. Руководила встречей замглавы админист-

рации Наталья Викторовна Заблочкая. Теперь эти агитаторы ходят по селу и предлагают жителям подписать какие-то бумаги. Говорят, за одну подпись им платят 100 рублей. Заодно людям внушают, что выделение средств на благоустройство будет зависеть от того, как район проголосует за Хоценко. Плохо проголосует — не будет никакого благоустройства, область денег не даст. Так что, дескать, если люди подписались за благоустройство, то они обязаны поставить галочку за Хоценко. В поселениях эта агитация, дескать, поставлена под контроль глав.

Такие «агитаторы инициативного бюджетирования» замечены не только в Азово, но и во многих других районах, да и в Омске.

Но как не соврать доверчивому избирателю, который давно уже разочаровался и в выборах, и во власти и хочет только одного — чтобы его оставили в покое? Скинуться на новый спортивный городок сельский житель, может, и согласен. Но голосовать будет за того кандидата, которого выберет сам. Конечно, если заставит себя пойти до избирательного участка...

Евгения ЛИФАНТЬЕВА, г. Омск.

ПЕРСПЕКТИВЫ

Развивать региональный туризм

В центре отдыха «Бухта Лазурная», где не первый раз обсуждаются подобные вопросы, прошло совещание по развитию внутреннего туризма. Сама база расположена на берегу озера Чаны — крупнейшего в Западной Сибири, омывающего территорию пяти районов Новосибирской области. Участие в совещании принял член фракции КПРФ Николай Машкарин.



Проблема развития внутреннего туризма не первый раз попадает в центр внимания депутатов-коммунистов: ещё в апреле этого года коллег Николай Машкарин Виталий Быков обратил внимание на то, что, помимо развития новых объектов, надо поддерживать уже существующие. «Бухта Лазурная», где проходило совещание, — один из таких примеров, поскольку была открыта в 1981 году как туристическая база Куйбышевского завода железобетонных изделий и констру-

ций. Барабинский район, где расположена база, успел попасть в «туристический пик». Непростая внешнеполитическая обстановка вновь заставила обратить внимание на внутренний туризм.

— Отрасль действительно набирает обороты, растёт число инвесторов, желающих вкладываться в развитие мест отдыха в регионе, — отметил Николай Машкарин.

Кстати, озеро Чаны вполне может стать одной из достопримечательностей Новосибирской области: мало кто знает, что это крупнейший объект в Западной Сибири, в 1994 году включённый в список водно-болотных угодий международного значения. Тем временем министерство экономического развития

Новосибирской области решило выяснить: какие туристы посещают наш регион, откуда они приезжают и что их привлекает. Для этого ищут компанию, которая проведёт специальное маркетинговое исследование. Начальная цена контракта — 7 млн рублей. Аналитики должны провести комплексное исследование, в том числе используя технологии машинного обучения на основе математической модели. Планируется выяснить, во-первых, социально-демографические, психологические, поведенческие особенности, перемещения, модели медиапотребления и другие данные о сегментах туристов, посещающих Новосибирскую область.

Степан ЗАМОРЕВ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.
ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 1863. Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 17.08.2023. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.